

Zpravodaj města Černovice a okolí



# Černovicko



*Studánka v Oběře*

*Foto: P. Matějka*

KVĚTEN-ČERVEN

Cena 10,- Kč

č. 3

2015

### Úvodník starosty

Dobrý den, vážení čtenáři zpravodaje. Procházím kalendářem, abych si shrnul, co se od minulého čísla v našem městě událo, a jako vždy to bylo na události bohaté. I když se přiznám, že někdy bylo těch událostí až moc. Jsem rád, že už opadají emoce rozvířené kolem komunálních voleb, a vracíme se ke konstruktivní diskusi, protože problémy a výzvy nás nenechají odpočinout.

Kdysi jsem četl zajímavou knihu, kde byl osloven jistý vládce s tím, že v demokracii by přece všichni měli táhnout za jeden provaz. On se zděšeným výrazem odpověděl: „Proboha, to přece ne, to je diktatura! Demokracie není provaz, ale kruh, kterého se všichni drží a každý táhne na svou stranu, a jen pokud se většina shodne, kruh se může pohnout z místa.“ Zajímavá myšlenka fiktivního hrdiny, a myslím, že to není daleko od pravdy. Demokracie je střet názorů a vláda většiny, kdy by měly mít prostor všechny dobré nápady.

Co je největší novinkou uplynulého období? Máme tu velmi vážného zájemce o koupi areálu Ozdravovny, kde by chtěl vybudovat zařízení pro seniory. Zatím nic není jisté, ale jednání probíhají, se zájemci o koupi jsem už byl i na jednání s panem radním Krčálem a město se snaží vyjít maximálně vstříc, aby se investice uskutečnila. Využili bychom tak objekt způsobem, po kterém dlouho voláme, a přínos pro město by z toho plynul po mnoha stránkách. Pokud se jednání nezadrhnou na něčem nečekaném, projekt bude v blízké době představen i veřejnosti.

V době vydání zpravodaje také začnou práce na zateplení budovy úřadu, největší investici letošního roku. Projekt čerpá dotaci, která bude proplacena pravděpodobně až v příštím roce, ale máme dostatečnou finanční rezervu na účtech, takže čerpání by nemělo představovat problém.

Letos skutečně musíme do rezerv trochu sáhnout, protože vynucených investic je moc, jak jste si mohli všimnout ve schváleném rozpočtu. Navíc po jeho schválení už nyní přišla celá řada nových okolností, které nás přinutí dělat rozpočtové změny (ale tady nejde o nic neobvyklého, každý rok máme schváleno asi 10 rozpočtových změn, jde bohužel o standardní záležitost, které se nelze vyvarovat).

Neusnul také ani problém rekonstrukce Mariánského náměstí. Jak víte, Kraj Vysočina zpracoval studie, které jsou pro nás obtížně přijatelné, na druhou stranu naše řešení není přijatelné pro Kraj Vysočina. Proto jsme

nyní objednali projekt, který se měl pokusit najít kompromis mezi těmito řešeními, protože bez shody obou stran není rekonstrukce možná.

Co ještě zbývá? Ve zpravodaji najdete také krátký článek o kompostování, získali jsme menší dotaci na vybavení úřadu i školy nádobami na bioodpad, doplníme také kontejnery po městě, které se nám osvědčují. Další drobná dotace je na místní agendu 21, ze které budeme čerpat peníze na akci Černovicko se baví (také se už těšíte?) a nějaké drobnější vybavení.

Dokončujeme sázení v Žabím parku, další úpravy nás ale ještě čekají, ovšem letos už to bude vypadat mnohem lépe než v loňském roce. Pokud se podaří získat dotaci, Oboru kolem Zámeckého rybníka doplní i nové altány a odpočívadla.

Přeji vám příjemné a inspirující čtení zpravodaje

*Bc. Jan Brožek, starosta města*

---

## **Usnesení z veřejného zasedání Zastupitelstva města Černovice ze dne 11. března 2015**

**Zastupitelstvo města Černovice bere na vědomí:**

- kontrolu zápisu
- inventarizaci v ZŠ a MŠ Černovice
- zvýšení nájmu za učebny ZŠ a MŠ

**Zastupitelstvo města Černovice schvaluje:**

- zapisovatelkou ing. Alžbětu Kolářovou a jako ověřovatele zápisu Františka Průšu a Petra Vyhnálka.
  - navržený program.
  - výsledek auditu hospodaření města za rok 2014.
  - účetní závěrku ZŠ a MŠ Černovice
  - výroční zprávu ZŠ a MŠ Černovice za rok 2014.
  - návrh na rozdělení hospodářského výsledku za rok 2014 ZŠ a MŠ Černovice.
  - podpis Dodatku č. 3 ke Smlouvě o poskytnutí dotace z Regionálního operačního programu NUTS 2 Jihovýchod.
  - nákup pozemku číslo 978/7 a 978/6 v k.ú. Černovice od pana Karla Mikulandy.
  - ZÁMĚR prodeje pozemku číslo 485/6 v k.ú. Střítež.
-

- ZÁMĚR směny pozemku číslo 59/5 v k.ú. Dobešov.
- prodloužení pronájem objektu č. p. 33 a pozemků parc. č. st. 18, 187/2, 187/1, 183 a 188/2 v k.ú. Chválkov u Kamenice nad Lipou Pionýrské skupině Svidník (IČ 65983629) bezúplatně na dobu určitou až do 31. 12. 2022 s automatickým prodloužením.
- dar pro pro Pionýr, z.s. – Pionýrskou skupinu Svidník (IČ 65983629) ve výši 170 000 Kč a půjčku ve výši 430 tisíc Kč. Půjčka je splatná do 30 dní od obdržení prostředků od poskytovatele dotace.
- smlouvu o zřízení věcného břemene číslo JH-014330029986/006 a pověřuje starostu podpisem.
- podpis smlouvy o smlouvě budoucí číslo 1040007484/002 se společností E.ON.

### **Zastupitelstvo města Černovice přesouvá:**

- problematiku odkupu FVE na příští zasedání.
- jednání o prodeji bývalé školky na příští zasedání.

## **Vítání nových občánků**



Další slavnostní vítání nových černovických občánků se konalo v obřadní síni městského úřadu v sobotu 28. února. Za doprovodu dětí a učitelky Mateřské školy v Černovicích bylo slavnostně uvítáno do života 11 dětí, z toho 4 holčičky a 7 chlapečků. Všem dětem a jejich rodičům přeje pevné zdraví a rodinnou pohodu.

*H. Širmarová*

## Kompostujeme správně!

Ano, skutečně. Musím opravdu všechny pochválit za to, jak zodpovědně se chováte k nově fungujícímu systému bioodpadů, který jsme v loňském roce v našem městě zavedli.

Je to pro mě moc příjemné zjištění, protože v době, kdy jsme začínali plánovat kompostárnu, byly hlasy po třídění bioodpadů slyšet velmi málo. A najednou přišel rok 2015 a mnoho měst i obcí zjistilo, že mají povinnost bioodpad třídit a nikdo nebyl připraven – a naše rozhodnutí stavět kompostárnu a mít systém svozu se ukázalo jako správné.

### Jak dál?

**Budeme samozřejmě dále pokračovat v běžném provozu kompostárny i svozu. Zatím máme kontejnery na bioodpad na těchto místech:**

- U staré hasičské zbrojnice za městským úřadem
- U fotbalového hřiště v ulici Pod školou
- Na Pršíně, na spodním konci ulice Družstevní
- V Pacovské ulici u kovopodniku (místo ale není úplně ideální, blokuje výhled, takže budeme řešit, jak to udělat lépe)
- Ve Lhotkově ulici u uzavřeného železničního přejezdu (tyto dvě lokality zatím sdílí jeden kontejner, který se dává střídavě na jednu a na druhou)

**Další místa bychom chtěli připravit pro kontejnery postupem času.**

**Vytipované lokality jsou:**

- U zahrádkářské osady Zvonovka
- V Tyršově ulici u ZŠ
- U bývalé mateřské školy
- A samozřejmě bychom rádi také udělali sběrná místa i v místních částech

Buďte ale s rozšiřováním trpěliví, jeden kontejner stojí cca 30 tisíc Kč a nedokážeme je nakoupit najednou. Část nám pokryla dotace, nyní budeme nakupovat už z menších dotací postupně.

U kontejnerů jsou obvykle místa na ukládání větví a dřeva, protože tyto věci se musí před kompostováním nadrtit. Snažíme se je označit cedulkami, abyste věděli, kam je ukládat. Pokud vám vyhovuje vozit dřevo a větve na kompostárnu, i tam je místo pro uložení.

Postupně můžeme přidávat další možnosti, až se systém zcela zaběhne. O všem vás budeme informovat – ale teď ještě jednou díky za to, že v kontejnerech končí jen to, co tam skončit má!

*Jan Brožek*

## Nová fakta o dalším ze slavných rodáků našeho města (1657–1701)

**Hudební skladatel, doktor lékařství a filosofie Jan Ignác František Vojta se narodil v říjnu nebo listopadu 1657 v městě Černovicích na náměstí č. 95 (nyní pekařství OPEKO) jako Jan Tesař.**

Je zapsán v první matrice, vedené od prosince roku 1657 na str. 39. Zápis je neúplný, protože poškozením není zjistitelný den a měsíc (jen nezřetelné 8bris nebo 9bris) a teprve druhý následující zápis je úplný. Je z 6. listopadu 1657.

Zkušenému rodopisci panu Rudolfo Melicharovi se zápis nepodařilo najít, přestože věděl, že otcem byl Tomáš Tesař, který se 21. 1. 1657 přiznal k Markytě Vojtové a tím získal příjmení „po chalupě“ Vojta. Jmenovali ho tedy Tesař vulgo Vojta. Jan Tesař (křtěný jen tímto jedním jménem) byl první dítě v rodině.

Následovali tři bratři a tři sestry, všichni narození ve stejném domě. Jiří Tesař se narodil 7. 3. 1660 a zemřel v říjnu 1661. Alina Tesařová, narozená 13. 5. 1662, se vdala roku 1688 za Matouše Svadbu do blízkých Těmic. Matěj Vojtů (první dítě zapsané již přijatým příjmením!) se narodil 5. 12. 1663 a ve stejném roce jako starší sestra Alina se oženil s Dorotou Šarkovou, dcerou souseda (což znamenalo: měšťana). Od roku 1693 byl radničním šenkýřem a živnost si udržel skoro 40 let. O Alžbětě Vojtů, narozené 2. 6. 1666, víc nevíme. Marie Vojta (!) se narodila 6. 8. 1670 a zemřela už v květnu 1671. Nejmladší Zikmund Vojta, narozený 27. 2. 1674, působil krátce jako purkrabí a obročník v černovickém zámku v letech 1702 a 1703. Vrchnost se s ním rozloučila „po prohlédnutí jeho úředních počtů“ a musil zaplatit dluh 30 zlatých.

Matka **Markyta Vojtová**, po níž nakonec Jan Ignác František příjmení získal, byla dcerou **Matěje Vojty**, jenž převzal Vojtovský grunt č. 95 po otci před rokem 1624 od svých starších sourozenců Pavla a Markéty a splácel jim 25 kop dohromady. Byl narozen asi nejpozději kolem roku 1600 a zemřel 26. ledna 1651. Manželka **Dorota** jej přežila, v době sepsání berní ruly roku 1654 byla vdovou chalupnicí v téměř domě a zeti Tomáši Tesařovi ho prodala roku 1659. Zemřela 29. 4. 1672. Matěj s Dorotou měli pravděpodobně jen čtyři dcery, z nichž Zuzana zemřela roku 1661 a Tomáš za to, že švagrové vystrojil pohřeb, zdědil její podíl. O Anně a Alžbětě se žádné další zprávy nedochovaly.

Grunt na náměstí č. 95 s půl lánem polí získal už **Matějův otec Vojta**. Těžko rozhodnout, zda šlo o příjmení, příjmi nebo jen křestní jméno. V gruntovních knihách se v Černovicích poprvé objevuje před rokem **1576**, kdy od něj dům č. 219 (poslední v Dobešovské ulici proti zámku) koupil Prokop Domináček vulgo Malý. **O manželce není nic známo.**

Měli ještě staršího syna, Matějova bratra Pavla Vojtu. Ten byl sedlák a šenkýř, velký statek č. 98 na náměstí (vlevo vedle prodejny EuroAsia) koupil roku 1627 za sto kop. Současně držel menší statek č. 78 (na rohu náměstí a nynější Nádražní ulice) do roku 1636, než ho prodal panskému truhláři Matěji Trkovi. Ale roku 1643 si vzal dům zpět a znovu ho prodal roku 1651 ševci Pelikánovi. V letech 1642–1647 byl Pavel Vojta vulgo Folta radním i purkmistrem, nějaký čas také radničním šenkýřem. To byla tehdy výnosná živnost, kterou od radních na určené období zakuovali bohatí sousedé. Roku 1650 byl mezi třemi sedláky, kteří se zaručili vším majetkem za černovického souseda Matěje Kříže, aby nemusil čekat na rozsudek ve vězení. Nedopatřením totiž zastřelil Martina Krajníka z Lidmaně. Po hrůzách třicetileté války zbylo podle berní ruly v obci jen 20 sedláků a mezi nimi i Pavel, kdežto švagrová vdova Dorota z č. 95 klesla na chalupnici. Oba vyhořeli v prvním čtvrtletí 1659 spolu s dalšími 19 domy v severní části náměstí. Statek však Pavel obnovil a zcela splatil už roku 1663. Zemřel 7. 4. 1677 a dům přešel na syna Jana Foltu.

Všichni z matčiny větve byli tedy sedláky, hospodářství přes pohnuté doby udrželi a zvelebovali.

Otcem Jana Ignáce Františka Vojty byl **Tomáš Tesař, později zvaný jen Tomáš Vojta**. Vyučený švec se stal v letech 1674 až 1701 postupně rychtářem, primasem (tj. prvním mezi radními) a radním. Zemřel 28. 4. 1710 v Černovicích, farář u něj poznamenal „starý“. Manželku Markyту přežil o 11 let, zemřela 8. 6. 1699 též v jejich domě č. 95. U ní farář uvedl „Paní“, což bylo obvykle vyhraženo vrchnosti. Patrně vzhledem k postavení manžela v čele obce a možná i prvorozeného syna – dvojnásobného doktora.

Tomášovi svatební „veselí vystrojil“ otčím bednář Pavel Kulhánek (zemřel 19. 5. 1658 maje 70 let, narozen asi 1588) z domu dnes č. 43 (dnes ve Svatavské ulici), protože jeho skutečný **otec švec Tomáš Tesař** zemřel již roku 1636. **Jméno matky neznáme.**

Také oni měli ještě syna Jiříka Tesaře, který zemřel roku 1689. Tento starší bratr Tomáše mladšího se už roku 1638 přestěhoval na náměstí do č. 83, dnes vedle fary. Ač švec, byl deset let od 1664 do 1674 purkmistrem měs-

ta a jeho funkce pak přebral mladší bratr! Jiřík grunt před svatbou dcery prodal a zisk dal věnem jejímu manželovi Zikmundu Augustu Žahourkovi, písaři a – od svatby 1669 do brzké smrti roku 1674 – hejtmanu černovického panství. Žahourkovi měli dva syny písaře. František byl panský sklepník a obroční písař na zámku. Ondřej František, narozený 1667 a zemřelý 1721 v Černovicích „jako ctný a šlechtetný mládenec“, byl obroční písař proboštských panství hlavního kostela sv. Víta na hradě pražském a 30. června 1700 zahájil zádušní knihy kostela sv. Matěje v Šárkách (dnes Šárka v Praze 6).

Je zjevné, že příbuzní z matčiny a otcovy strany patřili k elitě města i panství po dobu vlády dvanácti různých pánů Paradisů, Talmberků a Voračických.

**Jan Ignác František Vojta z Černého Lesa**, jak nakonec znělo jeho celé jméno, studoval v jezuitském semináři sv. Václava na Starém Městě v Praze (v dnešní Husově ulici). Pokračoval na pražské univerzitě, bakalářem filozofie se stal 20. května roku 1677, doktorem svobodných umění a filosofie byl už počátkem roku 1684, kdy byl takto uveden na titulu vydané knihy a 26. června 1684 byl promován doktorem medicíny. Hned 25. listopadu 1684 se oženil v Týnském chrámu na Staroměstském náměstí s Ludmilou Barborou Gertrudou Kašparovou, narozenou 9. 3. 1659, pozůstalou dcerou po Janu Kryštofu Kašparovi. Svědky bylo několik urozených právníků, soudců a prokurátorů jako Hoch z Hochu, Kyblín z Waffenburgu, vladyka Samuel Zahořanský, Sebastian Payer a několik urozených paní. Za účasti stejných kmotrů včetně děkana lékařské fakulty Dobřenského byla pokřtěna 9. 7. 1686 první dcera Ludmila Kateřina Markéta Vojtová. Asi narychlo doma “bylo okřtěno s dovolením pana faráře” druhé bezejmenné dítě 27. září 1690. Byl to syn Václav Vojta, který umřel jako urozený pán 26. 12. 1733 v domě U třech vořechů (dnes Týnská 10) “ve stáří 43 let na vodnatedlnost a pohřben na krchov”.

Jan Vojta byl domácím lékařem v klášteře benediktinů při chrámu sv. Mikuláše na Starém Městě pražském, kam se slovanští benediktini právě přesunuli z Emauz a uvolnili je španělským benediktinům. Soudobý skladatel Václav Gunther Jacob (původem z Krajkové v Krušnohoří) s ním osobně přišel do styku po svém příchodu do kláštera mezi léty 1696 a 1701, když k němu jako chlapec chodil rozepisovat partitury. Vojta též skladbu vyučoval. Německý text na internetových stránkách dokonce uvádí Vojtu jako výborného houslistu. Dizertační práce z lékařství, vánoční hra a několik jeho skladeb vyšlo latinsky tiskem v Černochově nakladatelství v Praze v letech 1683–1685, některé s věnováním tehdejšímu



rektoru univerzity Jakubu Janu Dobřenskému z Černého Mostu. Vojta zemřel poměrně mlád v necelých 44 letech, roku 1701 v Praze. Muzikolog a hudebník Robert Hugo uvedl na internetových stránkách, že v Kronice kláštera benediktinů je záznam B. Poschivala o pohřbu J. I. Vojty z roku 1701 v souvislosti s Týnským kostelem. V kronice bylo uvedeno úmrtí dne 11. května po půlnoci a pohřeb 13. května do řádové hrobky. Nejpravděpodobnějším **dnem úmrtí je tedy 12. 5. 1701**. V matrikách zemřelých týnské fary úmrtí není zaznamenáno, protože chybí stránky právě přesně mezi 12. květnem a 30. červnem toho roku. Časné úmrtí nepřímo potvrdil už Rudolf Melichar, když uvedl v popisu Vojtova rodného domu: “Když r. 1703 prodal (*otec*) Tomáš Vojta svůj grunt (č. 95) Matěji Perchelovi, člověku svobodnému a panskému důchodnímu za 120 kop, bylo pamatováno na dědický podíl, i na děti po zemřelém MUDr. Janu Ignáci Vojtovi ve výši 15 kop 42 grošů 6 denárů, tak jako ostatním dětem Tomáše Vojty.” Pan Robert Hugo mi také zapůjčil fotokopii vlastnoručního dopisu ze 2. února 1686, kterým Jan Ignác František Vojta s manželkou slibovali různá obětování Panně Marii Loretánské za záchranu ženina života. (Ejhle, za 5 měsíců porodila dceru.) Dopis tehdy podepsal jako dvojnásobný doktor – filosofie i medicíny a připojil červenou pečeť s osobním znakem. Dostalo se mu totiž od císaře propůjčeného osobního šlechtictví podle pravidla, že jej získá vždy ten z chovanců svého ročníku svatováclavského semináře Tovaryšstva Ježíšova v Praze, který jako první dosáhne titulu doktora filosofie. Přídomkem, který si zvolil: **de Nigra Sylva (z Černého Lesa)**, zcela jistě odkazoval na své rodiště.

Dodnes se ví o 27 Vojtových skladbách. Prý je oceňoval i opat břevnovského kláštera. V archivech v Brně, Praze, Vídni a Paříži se jich dochovalo jen sedm. Komponoval především sonáty pro housle skordované, tedy takové, které mají struny přeladěny podle pokynů autora skladby. O jejich známost se zasloužil svým výzkumem i propagací díla brněnský houslista a muzikolog Jiří Květon. Roku 2006 připravil se souborem La Gambetta (umělecká vedoucí Elen Machová) a sólisty na neobvyklé barokní nástroje nahrávku všech známých skladeb a zaznamenali je na kompaktním disku. Telefonickou žádostí o zjištění podrobností ze skladatelova rodiště mne na Vojtovu významnou hudební činnost upozornil.

Encyklopedie (i světové) dosud uváděly životní data 17.–18. století, kolem 1700, asi 1660 – před 1725, před 1716 apod. **Skutečně žil 1657 až 1701.**

*Jiří Turek*

# Městská knihovna ČERNOVICE

## Z nových knih

Guillou J. – Cesta do Jeruzaléma  
Trevor W. – Příběh Lucy Gaultové  
Černucká V. – Právo na vraždu  
Moyesová J. – Než jsem tě poznala  
Černucká V. – Chuť na hřích  
Florian J. – Můj čas  
Trachta J. – Tichý dech  
Olsen A. – Marco  
Albom M. – První telefonát z nebe  
Hanks P. – Paměť slona  
Lindhoutová A., Corbettová S. – Dům  
v nebi  
Wagner J. C. – Dny posledního sněhu  
Jarchovský Z. – Deník udavače  
Macková M. – Příběh vzácné ta-  
batěrky  
May P. – Šachové figurky  
Venezia S. – V pekle plynových  
komor  
Jakobková A. – Všude manžel o dvou  
kůrkách  
Vaňková L. – Zapomenutý král  
Fieber M., Svobodová K. – Zvěrolé-  
kařka na stopě  
Hošková B. – Horko domácího krbu  
Homesová A. M. – Kéž je nám  
odpuštěno  
Mládková M. – Můj úžasný život  
Vondruška V. – Mezi tíarou a orlicí  
Černucká V. – Naše heslo Apokalypsa  
Paterniti M. – Pravidla sýrárny  
Kuhn K. – Popelčina kletba  
Dahlie M. – Příběh manhattanského  
smolaře



### **Naučná literatura**

Stern M. – Svátky v životě židů  
Ouředník P. – Stručné dějiny dvacá-  
tého věku  
Bickel G. – Dárky z bylinek  
Jalics F. – Cesta kontemplace  
Bauer J. – Rožmberkové – první  
po králi  
Lepšová R. – Výtvarné techniky a ná-  
pady po celý rok  
Romanova O. a kol. – Živá, mrtvá  
a stříbrná voda  
Black J. – Zbraně, které změnily svět  
Bradáč A. – Mexiko

### **Pro děti**

Wich H. – Místo činu: natáčení  
Faust E. – Úžasná zeměplocha  
Kimpton A. – Šmodrcha  
Barrowsová A. – Kája a oliva  
Bavorová E., Suder T. – Líza a Pupík  
jedou na výlet

# Tip na knihu

## Zádušní mše za hraběnkou

Vážené čtenářky a čtenáři,  
dovolila bych si vás upozornit na jednu velmi zajímavou knihu z naší městské knihovny od mladého autora Jiřího Holuba s názvem „Zádušní mše za hraběnkou“. Tento mladý spisovatel zasadil svůj příběh, který je mimochodem psaný v první osobě ženského rodu, do prostředí nám blízkého záměčku Červená Lhota. Mohl se stát kdekoliv a je věnován, jak napsal autor „všem, kteří na vlastní kůži poznali, jak těžké je opustit místo, které měli rádi...“.

Děj začíná rokem 1945 a vystěhováním majitelů zámku. S hlavní hrdinkou poté prožijeme všechna dobrodružství jejího života až do roku 1990 a budeme si přát, aby vše dobře dopadlo.

Myslím, že jakmile tuto knihu jednou otevřete, pohltí vás a vy ji nebude chtít zavřít až do jejího úplného přečtení.

*R. Vilímková*



---

## Informace ze základní školy

### Souboj čtenářů

Žáci VI. třídy se v letošním roce zúčastnili soutěže „Souboj čtenářů“. V rámci třídního kolektivu měly děti za úkol přečíst některou ze zadaných knih (pět různých titulů). Každý žák přečetl jednu knihu. Děti, které četly stejný titul, tvořily čtenářskou skupinu a o dané knize rozmlouvaly, diskutovaly. O zážitcích z četby si každý žák vedl čtenářské záznamy.

13. dubna 2015 pak proběhla samotná soutěž. Ve stanovený čas byly zveřejněny otázky, které se týkaly jednotlivých knih. Některé byly pěkně záluďné! Žáci je měli ve stanovený čas co nejpřesněji zodpovědět, mohli použít pouze svůj čtenářský deník. Přestože nás nepříznivě ovlivnily technické potíže (zkrácení času na odpovědi), skončili jsme na 34. místě

(účast v soutěži byla omezena – zúčastnilo se 69 tříd ze základních škol a gymnázií z celé ČR).

Možná se zdá, že umístění našich dětí není nejlepší. Ale podařilo se nám „porazit“ i některá gymnázia a bodový rozdíl mezi jednotlivými třídami nebyl nijak veliký. Co je však nejdůležitější – děti čtení bavilo (dokonce si četly pod lavicí – což je dnes jev naprosto ojedinělý)! Poděkování patří pořadateli soutěže, který vybral velice pěkné příběhy, ale hlavně našim šestákům, kteří četli s chutí a s radostí.

*Mgr. Marcela Kokšteinová*

### **Reprezentace v kopané**

Dne 4. března 2015 se zúčastnili žáci naší školy okresního kola v sálové kopané. Turnaj se odehrál za účasti pěti škol okresu, vítězů okrskových kol, ve sportovní hale v Pelhřimově. Po velmi vydařeném vystoupení obsadili naši kluci 1. místo.

V cestě za vítězstvím jsme nejdříve porazili ZŠ Na Pražské, Pelhřimov 3 : 0, následně jsme rozdrtili ZŠ Krásovy domky, Pelhřimov 6 : 0, v dalším velmi bojovném zápase jsme remizovali se ZŠ Humpolec, Hradská 1 : 1. Vítězství 4 : 2 v posledním zápase se ZŠ Pacov nám zajistilo celkové prvenství v turnaji. Branky vstřelili – V. Štefl 4, D. Pravda 3, T. Kmeťo 3, L. Pěnka 2, J. Hůlka 1 a M. Máca 1. Turnaj odehráli tito žáci – brankář



Martin Nowák, v poli Lukáš Pěnka, Jindřich Hůlka, Michal Jeníček, David Právda, Vladislav Štefl, Tomáš Kmeřo a Matěj Máca.

Děkujeme všem zúčastněným za vzornou reprezentaci školy a přejeme hodně úspěchů v dalších sportovních soutěžích.



*J. Hadrava*

### **Může mít den více než 24 hodin?**

Ano, může! Vyzkoušeli jsme si to 26. března 2015, kdy ve škole probíhal ČTENÁŘSKÝ MARATON (součást projektu „Březen – měsíc knihy a internetu“). O co šlo?

Všichni vyučující si na stanovený den připravili výuku tak, aby hodiny obsahovaly co nejvíce čtení. Četli učitelé, četli žáci i žákyně, četly děti ve školní družině. Literární texty jsme i poslouchali, nebo překládali z cizích jazyků. Na konci každé hodiny jsme na společnou nástěnku zaznamenali, kolik minut jsme se čtení věnovali a kolik jsme přečetli stránek. A výsledek?

Společně jsme „načetli“ **1520 minut – tedy 25 hodin, 20 minut a celkem jsme přečetli 601 stránek.** Je to pěkný výkon, ale nejlepší na tom je, že jsme se díky četbě dozvěděli něco nového a že nás čtení bavilo!

### **Recitační soutěž**





V březnu, měsíci knihy a internetu, proběhla celoškolní recitační soutěž. Nástěnky ve třídách byly věnovány zážitkům z četby, plakátům s čtenářskou tematikou, ilustracím knih.

Žáci 2. stupně bavili svými příběhy menší spolužáky z 1. stupně. Ve třídách byl vyráběn časopis

na téma „Co nás zajímá“. Mejdán pro Ámose měl velký úspěch stejně jako čtenářský maratón.

Nejoblíbenější aktivitou byla pohádková představení, která si děti v jednotlivých třídách nacvičily pro rodiče a další návštěvníky školy. Účast rodičů a příbuzenstva byla velká. Nakonec žáci pohádku předvedli i v mateřské škole svým nastávajícím spolužákům.

*učitelský tým 1. a 2. stupně*

## DOPRAVNÍ SOUTĚŽ

Celé dopravní soutěži v letošním roce předcházela přednáška pana Stejskala z BESIPu Jihlava. Všechny pět tříd na 1. stupni ZŠ seznámil s bezpečným přecházením po vyznačeném přechodu, kdy využil dovezený model. Děti zaujaly především „opilecké“ brýle, při jejichž použití nešlo jít rovně.

Se staršími dětmi nacvičoval pan Stejskal na přivezeném modelu města označení křižovatek dopravními značkami tak, aby do sebe auta nenabourala. To už byl docela oříšek a chvíli trvalo, než děti přišly na správné řešení.





Na příští školní rok máme přislíbeno proškolení dětí od 6. do 9. třídy, které se bude týkat především bezpečnosti ve vozidle – bezpečnostní pásy, autosedačky, viditelnost a celková ohleduplnost v dopravě.

V úterý 14. dubna byla zahájena první část dopravní soutěže. Týkala se 1. a 6. – 9. třídy. Všechny děti prokázaly svoje znalosti v dopravních a zdravotních testech, ve vybavení kola a dopravních značkách. Praktická část pak znamenala pro ty nejmenší jízdu v autíčkách podle určených pravidel. Starší děti absolvovaly jízdu zručnosti na kole, kde překonávaly sedm překážek (podjetí branky, zastavení u krajnice, projetí úzkým korydorem, objetí překážky, slalom, přenesení míčku a zastavení v cíli).

Celý den završila jízda terénem kolem školy.

S organizací všech praktických dovedností pomáhali žáci 9. třídy.

Ve čtvrtek 16. dubna v dopravní soutěži pokračovaly další třídy. Druháci a třetřáci si zasoutěžili na koloběžkách. Děti ze 4. a 5. třídy už také jely jízdu zručnosti na kole.

Nejlepší cyklisté budou naši školu reprezentovat ve dvou kategoriích v oblastním kole, které se uskuteční v Pelhřimově 7. května.

*Jaroslava Seidlová*



## Jaro ve školní družině

První týden v březnu nás navštívily dvě zdravotní sestřičky z pelhřimovské nemocnice. Lenka Svitáková, DiS., a Tereza Vítová, DiS., dětem vysvětlily, jak předcházet nemocem a jak pomoci při úrazu. Vše doprovázela pečlivě připravená prezentace na PC. Praktickou první pomoc si na závěr všichni vyzkoušeli.



V rámci akce BMK jsme navštívili dětské oddělení městské knihovny. Tentokrát nám paní Šenoltová vyprávěla o blížících se Velikonocích. Děti si vyslechly několik příběhů z vybraných knih a spokojeně odcházely s novými vědomostmi.



Jarní písničkou jsme přivolali sluníčko. Mgr. Vondrák rozehrál kytaru a děti hádaly písničky podle melodie. Kvíčerová K. a Kotrčová V. předvedly své dovednosti. Zazpívaly dvě písničky se svým kytarovým doprovodem. Po společném zpěvu jsme všichni měli příjemnou náladu.



Během dopravního dne ZŠ jsme vyrazili závodit na šlapacích autíčkách. Děti soutěžily v rychlosti a správnosti projetí připravené trasy. Závěrem byli odměněni nejlepší řidiči.



*M. Vránková*

## Velikonoční tvoření

Na letošní Velikonoce jsme připravili pět dekorací, které si vyráběly i úplně malé děti za pomoci rodičů a prarodičů. Školní děti všechny výrobky zvládaly samy. S organizací celého odpoledne pomáhala také



děvčata z 2. stupně ZŠ. Domů si tak všichni donesli květináčky s rostoucím obilím ozdobené hezkými zápichy.

K tomu jsme ochutnali mazance, beránka a vajíčka z lineckého těsta.

*M. Vránková, J. Seidlová*

## Minimální preventivní program

V měsících únor a březen museli žáci prokázat především svůj výtvarný talent. V únoru vytvářeli svou třídní schránku důvěry. Za mladší žáky v této soutěži vyhrála 1. třída, za starší žáky 7. třída.



Březen se nesl ve jménu ekologie. Mladší děti vyráběly pexesa a starší děti kvarteta, všichni na téma odpady. Výrobky jednotlivých tříd byly svou kvalitou vyrovnané, a tak jsme tentokrát měli v každé kategorii dvě vítězné třídy – 1. a 4. třídu a za starší 6. a 7. třídu.

*Mgr. Petra Novotná*

## Mejdan pro Ámose

Dne 27. března 2015 se na naší škole konal Mejdan pro Ámose – akce, která je zakončením Března – měsíce knihy a internetu.

V letošním roce byla tato akce určena pro žáky od 3. do 6. třídy. Žáci byli rozděleni do šesti skupin. Po celé odpoledne plnily týmy několik úkolů (plakát na předm dané téma, psaní

„předávaného“ příběhu, soutěže v různé hry), po večeri zhlédli film, pak již začala diskotéka, kterou pro žáky připravila 8. třída a na závěr prokázali svou statečnost při cestě za pokladem, kterou měla na starosti 7. třída.



*Mgr. Petra Novotná*

# PACOVSKÉ STROJÍRNY



PACOVSKÉ  
STROJÍRNY

SAFICHEM group



## Hledají svářeče s oprávněním ZK 135 nebo ZK 141

- Nástup IHNED
- Příspěvek na dopravu (500 – 1 500 Kč)
- Příspěvek na závodní stravování
- Příspěvek 500 Kč na životní pojištění
- Příplatky nad rámec ZP

**V PŘÍPADĚ ZÁJMU ZAŠLETE ŽIVOTOPIS NA:**

[radka.vitu@pacovske.cz](mailto:radka.vitu@pacovske.cz)

Tel: +420 724 589 699, +420 565 410 213

**PACOVSKÉ STROJÍRNY, a.s.**

Nádražní 697, 395 01 Pacov

[www.pacovske.cz](http://www.pacovske.cz)

## Sběr ošacení pro charitu

1. - 5. června 2015 denně od 16 do 18 hod  
v hasičské zbrojnici v Černovicích

- Letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské)
- Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony,
- Látky (minimálně 1m<sup>2</sup>, prosíme, nedávejte nám zbytky látek)
- Domácí potřeby - nádobí bílé i černé, skleničky
- Peří, péřové a vatované přikrývky, polštáře a deky
- Obuv - veškerou nepoškozenou

Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic,  
aby se nepoškodily transportem

**Děkujeme za vaši pomoc.**

Organizuje Český svaz žen

**CESTA POHÁDKOVÝM LESEM**

**V SOBOTU 30. 5. 2015**

**START 14 - 16 HOD.**

**NA LOUCE U ZÁMKU**



# Prodej stavebních parcel

Foto	Popis	Adresa	Kontakt	cena
	Město Černovice nabízí k prodeji parcely pro rodinné domy. Parcely od 720 do 1200 m <sup>2</sup> , přípojky vody, elektřiny, kanalizace a plynu, asfaltová silnice.	Východní část Černovic ve směru od Svatavy/ Věžné	Podatelna města Černovice Mariánské náměstí 718 394 94 Černovice posta@mestocernovice.cz 565 492 102	350 Kč /m <sup>2</sup> , pokud dojde ke kolaudaci stavby do 3 let od prodeje, pak 250 Kč/m <sup>2</sup> .

## Prodám zemědělskou usedlost ve Stříteži u Černovic

o rozloze 1645 m<sup>2</sup> a přilehlé zahrady 1461 m<sup>2</sup>. Za usedlostí je louka 1144 m<sup>2</sup> a pole 6251 m<sup>2</sup>, které jsou též v našem držení. Nemovitost je vhodná pro chov hospod. zvířat i k rekreaci. Součástí majetku jsou lesy a pole. Většina polí je pronajata (pachtovní smlouvou) zemědělským družstvem. Prodej nemovitosti je podmíněn koupí lesů a polí.

V případě zájmu volejte na tel.: 607 778 323.



# ZDRAVÝ DEN S POHYBEM

120. výročí založení ZŠ Kamenice nad Lipou

Základní škola Kamenice nad Lipou ve spolupráci s Městem Kamenice nad Lipou  
pořádá

u příležitosti 120. výročí založení ZŠ

**16. května 2015 od 10:00 do 14:00 hodin**

## ZDRAVÝ DEN S POHYBEM

aneb

### „Kamenický lipoboj“

- ✿ rozmanité sportovní aktivity pro všechny věkové skupiny
- ✿ ukázky sportovních her
- ✿ možnost zakoupení zdravého občerstvení
- ✿ výživové poradenství a konzultace fyzioterapeuta
- ✿ prohlídka budov a areálu školy
- ✿ kulturní vystoupení žáků školy

**SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ V 10:00 HODIN PŘED BUDOVOU ŠKOLY**  
**Srdečně Vás všechny zveme!**



## „Pro čisté Černovicko“



V sobotu 18. dubna uspořádala Pionýrská skupina Svidník a ZŠ a MŠ Černovice akci „Pro čisté Černovicko“, v rámci celokrajské akce Čistá Vysočina.



Počasí nám sice moc nepřálo, ale i tak se našlo okolo 50 odvážlivců, kteří se vydali na netradiční procházku v oranžových vestách a s pytlí a kbelíky na sklo, aby objevili utajená překvapení, která naše městečko po zimě ukrývá.

Obzvláště schopnými se ukázali býti malí sběrači, kteří ze země sebrali opravdu vše, co jim na očích utkvělo. Každá z tras našla svůj cíl „pod kaštany“, kde si všichni po práci za odměnu opekli lahodný buřtík.

Poděkování patří všem, kteří se této akce zúčastnili a projevíli tak zájem o to, v jakém prostředí žijí.

Odměnou pro všechny zúčastněné byl snad i hřejivý pocit, že udělali něco pro sebe a své okolí.

DĚKUJEME VŠEM!!!

*Za PS Svidník Kamila*

---

## **Archivní střípky 29. – aneb kdy se jarmarky konaly**

Bývalo zvykem, že každá větší obec mívala své pravidelné každoroční trhy či jarmarky, k jejichž konání jim udělovala svolení vrchnost. Tato svolení bývala vydávána písemně a pečlivě uchovávala s dalšími dokumenty u městských úřadů. Bohužel se stávalo, že v důsledku např. požárů došlo ke zničení těchto dokumentů a byly vydávány opisy, pokud se zachovaly ve vrchnostenských kancelářích nebo na základě dobrozdání okolních obcí, jako tomu bylo v případě Černovic v roce 1651, tedy nedlouho po skončení třicetileté války.

*My purgmistr a rada města Veselí / Luž. známo činíme tímto listem, že jsme přátelsky a sousedsky požádání od Oppatrných purgmistra a Konšelův znamenité celé obce Městys Černovice abychom jim k důležitý jejich potřebě, a kde by jim toho a kdekoliv potřeba nastávala, zprávu jistau a pravdivau pod pečeti naší městskau, kdy jsou v městys Černovicích od starodávna jarmarky a trhy na dobytek koňský i hovězí a jiné všeliké krámské věci vykonávali a posavad vykonávají.*

*Nemoha my slušné žádosti jejich oslyšeti, tak činíme, a tuto jistou zprávu dáváme, že první jarmark ten pondělí před Božím vstaupením až do pátku, druhý jarmark ten pondělí před Božím tělem jako i první až do pátku, na dobytek koňskej a hovězí a všelijaké krámské věci, třetí jarmark tu středu před Povýšením sv.Kříže toliko na krámské věci, a trhy každý čtvrtěk postní, přes celý půst na koňstvo a hovězí dobytek od starodávna se drživali a posavad držívají. Toho jsouc dobře povědomi na potvrzení toho že tomu tak a nejináce jest pečeti naší městskou tuto jistau zprávu dali jsme zpečetiti vědomě, kterěž datum v městě nadepsaném*

*17 dne January letha Páně 1651*

*Jan Podhola*

## Malé pozastavení (nejen rozumu)

Ve vydávaném časopise Černovicko jsme pravidelně informováni o jednáních zastupitelstva města. Protože chápu, že zde nemohou být podrobně uváděny doslovné zápisy, které by zabraly celý časopis, ale i případná jeho rozšíření, snažím se podrobné informace získávat ve vývěsních skříních MěÚ. Jsem jeden z mála, který se pozastavuje fyzicky před skříněmi. Po přečtení zveřejněných informací se následně pozastavuje i můj rozum.

Klasickou ukázkou je naposled zveřejněný zápis ze zasedání zastupitelstva z 19. března 2015. Nezaujatý čtenář získá vědomí, že v zastupitelstvu skupina čtyř pracuje individuálně a proti starostovi. Jestli tento individualismus pramení ze snahy uspokojit své ego, z povahy tzv. opozice či snahy prosadit co největší dobro obyvatelům Černovic, lze těžko posoudit. Nebudu zde popisovat jednotlivé případy, ale jeden je skutečně unikátní. Zastupitel p. Šlechta vyjádřil nesouhlas s příspěvkem 60 tis. Kč na provoz lékárnky. Nikdo ze zastupitelů však nevyjádřil nesouhlas s příspěvkem 75 tis. Kč na údržbu fotbalového hřiště (mimo další příspěvek 59,9 tis. Kč na činnost fotbalového družstva). A kolik obyvatel Černovic využívá služeb lékaře a kolik používá fotbalové hřiště?

Doporučuji proto obyvatelům číst si uveřejňované zprávy ze zasedání zastupitelstva či účastnit se těchto zasedání. Pak bude třeba doufat v příštích volbách v převahu hlasů ve jménu zdravého rozumu.

*Jan Podhola*



# KAMENICTVÍ SEVERA KAREL

KŘEMEŠNICKÁ 1946  
393 01 PELHŘIMOV  
TEL.: 565 323 360, 777 162 132

- VÝROBA A MONTÁŽE POMNÍKŮ, RÁMŮ A KRYCÍCH DESEK
- ZHOTOVENÍ ZÁKLADŮ POD POMNÍKY
- PRODEJ HRBITOVNÍCH DOPLŇKŮ
- ZHOTOVENÍ NÁPISŮ A PŘÍPISŮ
- PEČÍCÍ KAMENY

**ZAJÍMAVÉ CENY, PRVOTŘÍDNÍ KVALITA,  
PRODLOUŽENÁ ZÁRUKA!!!**

**ZAVOLEJTE, ZAKÁZKU PŘIJEDEME SJEDNAT OSOBNĚ**

## Život tropí hlouposti a my je fotografujeme 7.



*Výuka ekologie názorným příkladem*

*Jan Podhola*



## Poděbradská zlatá

Když řekneme Poděbrady, většina si představí krásné lázeňské město. My tam jezdíme jednou za rok a o rekreaci to teda není. Jsou to nejpřes-tižnější a dá se říci i nejtěžší závody ve vzduchovce. Taky nejdražší! Proto se nominují jen ti nejzkušenější. Nikdy jsme odsud neodjeli s prázdnou, ale letos jsem si naděje moc nedělal. Všichni po jarních prázdninách, plní dojmů a zážitků z lyžování na horách. Katka dokonce jela přímo z Jesení-ků!!! Tak nám to začalo.

Začaly sestřičky Jandovy. Šárka ve stoje, ta má letošní sezónu prapodivnou. Po slabých výkonech z podzimu jsme přišli na to, že má porouchanou zbraň a teď po opravě si zase bude chvíli zvykat na opravenou. Tihle vrcholoví střelci jsou hrozný fajnovky. To Dominika vleže to moc neřešila a brala pěkné osmé místo. Dominik Klimeš taky střelil svůj průměr a tak jsem pořád čekal, kdo by mohl překvapit. Vleže to nebylo. Klárka Zíková ani Petr Zíka se „netrefili“. Tak zase zpátky na střelbu vstoje. Svůj závod měla naopak moc pěkně rozjetý Vlad'ka Jiráková. Do Poděbrad jezdí ráda, daří se jí tam a věří si. To jsou body do plusu ještě před závodem. Základních 40 ran zvládla hodně dobře. Dokonce si držela druhou příčku před finálovou částí! Dalším překvapením byla podobná střelba Katky Michálkové, která v základu byla jen o 2 desetinky za Vlad'kou!!! Máme 2 holky ve finále!!! Budou bojovat o medaile! A tím zase začaly starosti.

Já to nikdy nestřílela, jak se to střílí, kolik je času na ránu?!! Holky klid! Finále se střílí vyřazovacím způsobem. Nejhorší po osmi ranách vypadává. Vítěz střílí 20 ran a všichni finalisté začínají od nuly. Tohle všechno víme. Je tedy na každém, jak to zvládne hlavou. Soupeře znáte – nic nebude zadarmo, ani desetinka (každá rána se počítá na desetiny, nejvyšší je 10,9).

A naše slečny se do toho zakously hned od první rány. Katka 10,9 – líp už to nedáš, Vlad'ka 10,6! Seřadily se pěkně odshora tabulky a já se hned podíval po okolí, jestli to všichni vidí!!! Další rány se holkám taky

celkem dařily a tak nám někteří finalisté začali odpadávat. Katka trošku znervózněla, padla i devítka a to už nestačilo. Brala páté místo. S malým náskokem dál postupovala Vlad'ka. Soupeři se snažili (až moc) ji dohnat a zase dva vypadli. Pak přišla poslední finálová rána. **Rána o zlato**. Přeci už to nezkazíš, vždyť musíš mít trochu toho štěstí!!! Soupeř chybuje – 7,6! Tak ti stačí jakákoli sedmička. To střelíš i se zavřenýma očima – ale vzpomeňme na olympiádu na Emmonse! Bum 9,5 – jooooo!!!! Má zlato!!!! Je vítězkou závodu 1. kategorie v Poděbradech a brečí! Vidíte, jo? Ta je naše, z Černovic.

Poslední závod byl speciální 60 ran vleže s postupem do finále. Tam pro nás byl velkým překvapením postup Klárky Zíkové. Po dopoledním závodu bych na ni nevsadil ani zlámanou grešli, když ve třiceti ranách udělala osm chyb. Tady v šedesáti jen tři!!! Ve finále v sedm večer už ale byla unavená a tak brala osmé místo.

Další medaile spadla pro Petra Nymburského. V kategorii mužů bral bronz a byl hodně zklamaný. Už kolikátý závod má starosti se zbraní. Když to v lednu fungovalo v Mnichově, tak střelil český juniorský rekord a vyhrál. A na ME v Holandsku to také nebylo ono. Sice po velkém boji obsadil 15. místo, ale přiznejme si, že s dobrou zbraní umí víc. Už to vedení Střeleckého svazu došlo (po třech zpackaných světových závodech trochu pozdě), takže se mu dělá úplně nová zbraň s elektronickým spouštěovým systémem, kterou u nás v ČR nikdo nemá. Tak uvidíme.

## Mistrovství republiky vstoje – vleže

Protože jsem se zase nějak moc rozepsal, pokusím se tuto pasáž trochu zkrátit. Letos jsme vsadili na týmovou spolupráci a složili jsme družstvo starších dorostenek ve střelbě vstoje – **Šárka Jandová, Vlad'ka Jiráková a Katka Michálková**. A cíl? Medaili!!! A tak se taky stalo! Člověk si prostě musí umět říct a pak to klapne. Ale nebylo to tak jednoduché. Holky samozřejmě celý závod nevěděly, jak na tom která je, protože střílely v jednu dobu a ještě kus od sebe. Každá si vybrala svoji slabší chvílku, takže když postupně končily, moc nadšení tam nebylo. Ale i soupeřky dělaly chyby. Vždyť je to mistrovství republiky a tam jsou nervy na pochodu. Takže jak??? **Stříbro!!!!** S holkami byl na závodech ještě Dominik Klimeš. Ten si jako obvykle zvýšil osobák a zařadil se do první dvacítky.

A teď něco k těm mladším. Ti střílí 30 ran vleže ve čtyřech kategoriích – kluci, holky, starší a mladší – celkem 150 střelců z celé republiky. Nejlepších osm ve starší kategorii pak postupuje do finále na dalších 10 ran.

Zastoupení našeho klubu bylo tentokrát velmi „omlazeno“. Ze šesti střelců hned čtyři nováčci. Zkušenými harcovníky byla Klárka Zíková s Dominikou Jandovou. Dominika střílela

velmi dobře. Chyběl jí jediný bod od medaile. Klárka, ta k medaili taky neměla daleko. Splnila si sen a postoupila do finálové osmičky. Tam pak udělala dvě chybičky a tak skončila sedmá. A naši nováčci? Petr Zíka – 298 bodů desáté místo!! Pavlínka Nymburská 289 bodů (17. místo), Katka Hodinová 288 bodů (19. místo) a Matěj Lemberk 289 bodů (22. místo). A hlavně Pavlínka s Katkou a Dominikou obsadily v družstvech 7. místo ze sedmnácti. Myslím, že o nich ještě časem uslyšíme, protože všichni střelili nebo si vyrovnali své osobní rekordy. To nebývá na takových závodech zvykem!



*Uprostřed Vladka Jiráková – vítězka VC Poděbrady, vlevo finalistka Katka Michálková, vpravo Šárka Jandová*

## **Pohár města Černovic**

To je poslední závod sezóny. Tentokrát jsme ho udělali jen pro střelce mladší – 30 ran vleže. Zájemců o pohár bylo skoro 30 a to žádní postřelovači. Navštívili nás z Brna, Č. Budějovic, Kolína, Horní Cerekve. I výsledky byly poměrně zajímavé. Pro mě největším překvapením bylo 300 bodů Dominiky Jandové! Je škoda, že to netrefila o týden dřív na repub-



### *Mistrovství ČR mládeže.*

*Zleva: Katka Michálková – tady trenérka, Petr Zíka, Katka Hodinová, Dominika Jandová, Pája Nymburská, Matěj Lemberk, Klárka Zíková a já.*

lice. Přesto brala stříbrný pohárek za druhé místo. Dalších 300 bodů totiž střelila Klárka Zíková. Ta na to čekala skoro rok. Tak tady konečně vyhrála. A bronzový pohár si odvezla Sabina Dajčarová do Brna taky za 300 bodů. Takže stručně, kdo nedal 300, neměl nárok.

Dalším velkým překvapením byl výsledek Káji Janů – 295 bodů! Celou sezónu měla průměrné výsledky, ani na republiku se nedostala, a tak si to vynahradila doma. I Sabča Vachtová ukázala, že střílet umí a udělala si krásný osobák 281 bodů. Pája Nymburská, Katka Hodinová i Matěj Lemberk střelili jako v Plzni, takže byli trochu zklamaní. Chtěli se tak trochu předvést a ukázat se doma před diváky. Petra Zíku zaskočily ty tři slečny s plným počtem bodů, takže ač nerad, musel sklopit hlavu a s výsledkem 298 bodů odešel bez poháru. V kategorii ale bronzovou placičku dostal. Pepa Michálek se ještě bude muset trochu polepšit – uvidíme na podzim, jak dozraje.

Na vyhlášení výsledků a předání cen přišel tentokrát místostarosta pan Charvát. Ten projevil velkou radost, že poháry, které koupilo město, zů-





*držitelky pohárů – 300 bodů*  
*Zleva Dominika Jandová, Klárka Zíková, Sabina*  
*Dajčarová – Brno*

nici trénovat malorážku. Prvním velkým testem budou kontrolní závody reprezentace, kam pomalu za Petrem Nymburským směřuje Šárka Jandová s Vladkou Jirákovou.

Přeji tedy všem pevnou ruku a jasné oko.

*Nymburský*

stávají skoro všechny doma v Černovicích. Tím bychom i my střelci chtěli poděkovat všem, kteří nás podporují a pomáhají nám – **Město Černovice, Lesy ČR, s.p., drogerie Kolářová, potraviny Dundr, květinka Bušová, masna Veselka, truhlářství Plášil.**

Pokud byste se s námi chtěli setkat, tak začneme jezdit na mysliveckou střel-

## KABELKOVÝ DEN

**7. a 11. května 2015 v klubovně  
od 16 do 18 hodin za kostelem**

Přijďte pomoci dobré věci a darujte svoji kabelku, která bude dále prodána a výtěžek bude sloužit zdravotně znevýhodněným lidem v našem kraji.



Peníze jsou tentokrát určeny paní Mileně z Jihlavy s ALT a malé Sandře z Věštíčku na Žďársku, která absolvovala transplantaci jater.

Kabelky budou prodány na Kabelkovém veletrhu v Jihlavě dne 20. května 2015, který pořádá nadační fond Šťastná hvězda.

*Organizuje Svaz žen Černovice*

# Stíny

Ve dnech 15. a 16. ledna 2015 proběhla pátrací akce, které se zúčastnili policisté OO PČR Kamenice nad Lipou v součinnosti s okolními útvary Policie ČR za účelem vypátrání pohřešované osoby z Černovic, která odešla z domu ve 12:30 hodin dne 15. 1. 2015. S ohledem na špatné povětrnostní podmínky byla opatření prováděna v součinnosti s ostatními složkami Integrovaného záchranného systému za účelem vypátrání osoby v co nejkratší době. Pohřešovaná osoba byla policejní hlídkou vypátrána až 16. 1. 2015 v 17:00 hodin v odlehlé lokalitě u Kamenice nad Lipou a bezprostředně poté byla předána do péče lékaře.

V měsíci lednu 2015 byl dopaden muž, který prostřednictvím internetového portálu Facebook nepravdivě urážel a poškozoval dobré jméno jednoho z občanů Černovic. Případ byl objasněn příslušníky Obvodního oddělení PČR v Kamenici nad Lipou.

Nejenom řidiči motorového vozidla hrozí postih v případě řízení pod vlivem alkoholu. V měsíci lednu 2015 byl kontrolován policejní hlídkou cyklista, který se po požití alkoholu proháněl na jízdním kole ulicemi Černovic. Při následné kontrole u něho byla provedenou dechovou zkouškou naměřena hodnota bezmála 3 ‰ alkoholu.

V měsíci březnu 2015 se v noční době ulicemi Černovic proháněl řidič osobního automobilu BMW, který nereagoval na blikající majáky policejního vozidla a na výzvy k zastavení a byl dopaden teprve na louce u místní části Stružky. Důvodem jeho jednání byla patrně skutečnost, že řidiči byl v předchozí době soudem vysloven zákaz řízení motorových vozidel a v době kontroly byl pod vlivem alkoholu.

Začátkem měsíce dubna 2015 policisté z Kamenice nad Lipou zakročovali u „rodinné rvačky“ v Černovicích, které se účastnily dvě ženy a jeden muž. Následkem vzájemného napadání byly podlitiny a vylomená vrata. Ze svého jednání se budou osoby zodpovídat u Komise k projednávání přestupků MěÚ Černovice.

V období prvního čtvrtletí roku 2015 bylo součástí OO PČR Kamenice nad Lipou zaznamenáno v Černovicích celkem 48 případů spáchání protiprávního jednání. V uvedeném období byli v Černovicích přistiženi 4 řidiči ovlivnění alkoholem a bylo pátráno celkem po 8 osobách.

## Nové dresy pro fotbalisty

Při mistrovském fotbalovém utkání dospělých v I.B třídě Kraje Vysočina byla v kabinách fotbalového oddílu v neděli 19. dubna dvojnásobná radost. Domácí „A“ tým dospělých dokázal v prestižním utkání zvítězit 2 : 1 nad fotbalisty Lučice z Havlíčkobrodsko. Navíc nám udělala radost zpráva o nákupu kompletní sady dresů (15 ks triček, 15 ks trenýrek a 15 ks štulpen) pro zdejší fotbalovou přípravku včetně 5 ks nových fotbalových míčů pro mužstvo dospělých. A nyní to nejdůležitější – dresy a míče zakoupili z vlastních finančních prostředků skvělí fanoušci černovické kopané, konkrétně pak Vlastimil Vachta, Martin a Patrik Laudát. Ano tito chlapci udělali svým ušlechtilým a v dnešní době zcela neobvyklým činem radost nejen nám funkcionářům černovické kopané, ale zejména hráčům obou věkových kategorií. Upřímné díky jak od vedení, tak fotbalistů černovického Sokola.

*Petr Podskalník*

## Radek Hůlka – životní jubileum

- od žákovských let hrával v Černovicích závodně kopanou, což mu zůstalo až do dospělosti, kde úspěšnou aktivní fotbalovou kariéru končí coby obránce ve svých cca 35 letech
- 2001–2004 s Jiřím Hláškem vedoucí a trenér přípravky
- 2009–2015 s Kateřinou Šteflou, Romanem Pěnkou, Ríšou Kubů a Šimonem Paclíkem se věnuje výchově mladých fotbalistů (přípravka, starší žáci)
- dlouholetý člen výboru oddílu kopané, jeden z hlavních pořadatelů při utkání „A“ týmu hrající krajskou soutěž v domácím prostředí
- jeden z hlavních organizátorů podzimního Klábosilova nočního pochodu, který se těší stále většímu zájmu veřejnosti
- od loňských podzimních voleb, kam kandidoval za Sokol Černovice, je společně s ing. Janem Tíkalem členem devítičlenného obecního zastupitelstva

Černovičtí fotbalisté přejí oslavenci Radkovi u příležitosti 50. narozenin pevné zdraví, spokojenost v kruhu svých blízkých včetně neutuchající lásky a přízně k fotbalovému dění v našem městě.

*Petr Podskalník*

## Velikonoční výstava



Velikonoční výstavy, kterou jsme uspořádali v sobotu 4. dubna 2015 v klubovně za kostelem, se zúčastnily členky našeho svazu žen i veřejnost. „**O nejpovedenější velikonoční vajíčko**“ soutěžilo přes 30 výrobků. Nejvíce bodů a první místo získalo nádherně zdobené vajíčko paní Hanky Tesařové se soutěžním číslem 9. Těsně druhá skončila paní



Irena Holubová se svým nápaditým výtvořem „Na slepičím dvorku“ se soutěžním číslem 24. Novinkou byl například topinamburový beránek a nechyběl ani piškotový beránek nebo zajíc, kynutý mazanec, perníková vajíčka apod. Následná degustace a výměna receptů se setkala s velkým ohlasem. Budou mít naše vítězky příští rok nové konkurenty?

*I. Vošahlíková*

## Karneval v Království Walta Disneyho



V sobotu 14. března uspořádala Pionýrská skupina Svidník pro děti karneval, letos na téma Království Walta Disneyho. Okolo 14. hodiny se sál černovické sokolovny zaplnil všemožnými pohádkovými postavičkami, a to nejen těmi známými z Disneyho pohádek. A tak se po parketu prohánělo nepočítaně Mickey Mausů a Minnie, víl Zvonilek, princezen, rytířů, tygříků, a nechyběli také mistr Yoda, Transformers, Sponge Bob, kapela Kiss, všichni z Kačerova, medvídek Pú a další a další krásné masky.

O hudbu se postaral DJ Aladin a nechyběly ani soutěže.

Vyvrcholením celého odpoledne bylo vyhodnocení nejhezčích masek, které vybrala porota složená z oslovených maminek. Dvacet dětí, jejichž masky nejvíce zaujaly, si domů odneslo krásné dorty, které upekla paní Kristýna Tíkalová.

Děkuji všem, kteří se podíleli na přípravě a průběhu celého odpoledne – členům i nečlenům PS Svidník Černovice, sponzorům, kteří na nás nezanevřeli a samozřejmě vám všem (dětem i dospělým), kteří jste se zúčastnili a bavili se s námi pionýry až do konce.

*Za PS Svidník Kamila*

# Nový Ford Tourneo Courier



Kompaktní a překvapivě prostorné MPV je ideální volbou pro Váš nový rodinný vůz! Atraktivní cena v bohaté výbavě:

- 1.0 EcoBoost kombinovaná spotřeba 5.2l/100 km
- 6 airbagů
- ESP vč. ABS, HSA, ochrana proti převrácení
- Manuální klimatizace
- Autorádio s USB, Bluetooth handsfree
- Tempomat
- Centrální zamykání
- Mlhové světlomety
- Palubní počítač



Přijďte vyzkoušet a otestovat zcela nový model za neuvěřitelnou cenu **314.900,- Kč!**

FOPO II., s.r.o.  
Váš nejbližší autorizovaný dealer Ford

[www.fopo.cz](http://www.fopo.cz)

Pelhřimov  
Tel: 777 745 661

J.Hradec  
Tel: 602 302 743

# Prodejci jsou připraveni

od vás odebírat malé elektrospotřebiče přímo  
na prodejních bez nutnosti nákupu  
nových spotřebičů.



**U všech  
zodpovědných  
prodejců!**

Platí zejména pro velké obchodní řetězce.

ELEKTROWIN a.s.  
Michelešská 300/60, 140 00 Praha 4, tel.: 241 091 835  
e-mail: info@elektrowin.cz, www.elektrowin.cz





*Měsíc květen,  
měsíc lásky*

Černovicko – dvouměsíčník MěÚ Černovice, řídí redakční rada, která si vyhrazuje právo vybrat k otištění příspěvky pisatelů podle potřeb. Příspěvky představují názory a postoje pisatelů. Uzávěrka vždy 20. každý sudý měsíc. Adresa: MěÚ Černovice, Mariánské nám. 718, 394 94 Černovice, telefon 565 492 102, 565 492 959 – městská knihovna, e-mail: knihovna@mestocernovice.cz. Odpovědná redaktorka V. Šenoltová. Registrováno na OkÚ Pelhřimov pod č. 330400292, náklad 450 ks. Tiskne Nová tiskárna Pelhřimov, spol. s r. o., www.ntp.cz.